MAT-01210 Insin6orimatematiikka A2 / Kaarakka
Tentti 1, 20.12.2016

Vastaa jokaiseen kysymykseen ja perustele vastauksesi huolellisesti! Tehtavissd 2 riittdd pelk-
ki vastaus. Tentissé ei saa kAyttdd muistiinpanoja, kirjallisuutta eikd laskinta. Kirjoita kaikkiin
papereihin selkedsti nimesi, opiskelijanumerosi ja myos koulutusohjelmasi. Muistathan antaa pa-
lautetta Kaiku-jarjestelman kautta saadaksesi opintosuorituksen. Kaavat kiéntopuolella.

Ratkaise tehtdvit 1 ja 2 omalle paperilleen ja tehtdvit 3 ja 4 omalle paperilleen.
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1. Tarkastellaan matriiseja A= |2 0 5| jaB=| 0 1 0 1
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(a) Laske, jos mahdollista, 2AB ja 3BA.
(b) Laske, jos mahdollista, A™*.
(c) Laske, jos mahdollista, det(A).
2. Vastaa lyhyesti (a)-(f) kohtien kysymyksiin. Jokaisen kohdan oikeasta vastauksesta saat

yvhden pisteen, vadristd vastauksesta vihennetidin puoli pistetta ja vastaamatta jét-
tdminen on nolla pistettd. Tehtdvin kokonaispisteméira ei kuitenkaan mene negatiiviseksi.

Tarkastellaan 4 X 4-matriisia A, jolle rank(A) = 3.

(a) Onko matriisi A kiéntyva?

(b) Miki on matriisin A sarakeavaruuden dimensio dim(R(A))?
(c) Kuinka monta ratkaisua matriisiyhtalolld Ax = 0 on?

(d) Laske det(AB), kun B on 4 x 4-matriisi.

(e) Ovatko matriisin A sarakkeet lineaarisesti riippuvia?

(f) Onko rref(A) = I?

3. Maaritd Gaussin eliminointimenetelmid (muodosta yhtdloryhmi ja siitd kokonaismatriisi ...)
kiiyttien vakiot c ja d, niin etti kolme R3 tasoa z +2y+2=0,z+y =0 ja —y + cz = d.
(a) Leikkaavat tasmélleen yhdessa pisteessi. Esité leikkauspiste.
(b) Leikkaavat tdsmélleen yhdelld suoralla. Esitd suoran yhtalo.

(c) Eivat leikkaa missdén pisteessa.
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4. (a) Olkoon A= | 0 1 1 |.Etsi matriisin A ominaisarvot.
0 -2 4
-1 0 0
(b) Tarkastellaan matriisia B = 0 1 2 |, jonka erds ominaisarvo on —1. Etsi ominai-
g2 1

sarvoa —1 vastaava ominaisavaruus.

(c) Esiti matriisi C' tulona PDP~!, missi D on diagonaalimatriisi, kun matriisin C' ominai-

sarvot ovat A\; = 1 ja A = A3 = —2 ja ominaisarvoja vastaavat ominaisavaruudet ovat
e -1 —1
E; =span =1 ja E_g = span 1§ 0
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Kaavakokoelma
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Ax = Xx, det(A— ) =0

V3AV=Ds A=VDVy!
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